

Asociația „Avram Iancu”

# Beiușenii l-au omagiat pe Crăișor!

Duminică, 2 februarie, Asociația „Avram Iancu” Beiuș a organizat tradiționalul eveniment omagial dedicat Crăișorului. Ca de obicei, manifestările au început la imobilul unde, în anul 2007, a fost dezvelită efigia ce imortalizează trecerea marelui luptător pașoptist Avram Iancu prin urbea de pe Crișul Negru.

În drumul său spre Viena, Crăișorul a poposit, la 6 februarie 1850, într-o casă veche din Beiuș, de pe strada Burgundia Mare, nr. 20, unde a fost găzduit de apropiații săi dintre românii beiușeni.

Manifestarea de duminică a marcat, deopotrivă, împlinirea a 170 de ani de la trecerea Crăișorului prin Beiuș și cea de-a cincisprezecea aniversare a asociației locale „Avram Iancu”.

Din 2005 și până în prezent, asociația beiușeană ce poartă numele marelui patriot s-a remarcat prin numeroasele activități menite să țină vie recunoștința, afecțiunea și atașamentul românilor față de fapta și jertfa celui pe care contemporanii săi l-au numit Crăișorul și Eroul Românilor. Dintre inițiativele ce s-au înscris pe această direcție, amintim dezvelirea bustului lui Avram Iancu, în Parcul Central al orașului și concursul oma-



Un eveniment omagial tradițional

giu „Avram Iancu – Crăișorul Munților”, competiție dedicată elevilor de gimnaziu și liceu.

După cum ne-am obișnuit în ultimii ani, la festivitatea omagială au participat câteva sute de beiușeni, locuitori ai satelor învecinate și invitați de onoare, printre aceștia remarcându-se senatorul Cornel Popa, deputatul Gheorghe Bogdan, Tiberiu Groza și Constantin Sicoe, președintele, respectiv vicepreședintele Societății Cultural-Patriotice „Avram Iancu” din România, Ioan Sima și Constantin Rusu, conducătorii filialei din Cluj-Napoca, precum și generalii de brigadă în rezervă Grigore Bartoș –

președintele Asociației Cultural-Patriotice „Avram Iancu” Oradea, Nicolaie Iancu, membru al aceiași asociații, Vasile Bărea, președintele de onoare al filialei din Brad (județul Hunedoara) și Dorel Petrila, fost comandant al Garnizoanei Beiuș.

Alaiul s-a îndreptat apoi spre bustul lui Avram Iancu din Parcul Central, unde participanții au depus jerbe și coroane de flori și au asistat la slujba de pomenire a Eroului Românilor și la un scurt moment artistic oferit de fanfara Școlii de Pregătire a Agențiilor Poliției de Frontieră „Avram Iancu” din Oradea. Partea finală a manifestărilor

omagiale s-a desfășurat la Sala Mare a Primăriei, unde au rostit alocuțiuni Viorel Ianc, președintele Asociației „Avram Iancu” Beiuș, Vasile Bărea, președintele de onoare al filialei Brad, și Tiberiu Groza, președintele Societății Cultural-Patriotice „Avram Iancu” din România.

La final, după ce organizatorii au decernat diplome celor care au sprijinit activitatea Asociației „Avram Iancu” Beiuș și unora dintre oaspeți, a avut loc un emoționant spectacol, care a cuprins mai multe cântece patriotice și populare.

■ Dan ISPAS

Dacă e miercuri...

## Vor suna din nou sirenele

Inspectoratul General pentru Situații de Urgență organizează și desfășoară antrenamente/exerciții pentru verificarea funcționării sirenelor de alarmare publică, prin acționarea acestora, în prima zi de miercuri a fiecărei luni.

Astfel, 5 februarie, în intervalul orar 10.00 - 11.00, va avea loc exercițiul pentru verificarea funcționării sirenelor de alarmare publică. Comitetul Local pentru Situații de Urgență din cadrul Primăriei Oradea îi informează pe cetățeni că nu trebuie să intre în panică deoarece acesta este un exercițiu. Durata fiecărui semnal este de două minute pentru toate mijloacele de alarmare, cu excepția sirenelor cu aer comprimat la care durata este de un minut. Semnalul Alarma Aeriană se compune din 15 sunete a 4 secunde fiecare, cu pauză de 4 secunde între ele. Semnalul Alarma la Dezastre se compune din 5 sunete a 16 secunde fiecare, cu pauză de 10 secunde între ele. Semnalul Prealarmă Aeriană se compune din 3 sunete a 32 secunde fiecare, cu pauză de 12 secunde între ele. Semnalul Încetarea Alarmei se compune dintr-un sunet continuu, de aceeași intensitate, cu durata de 2 minute. ■

## A provocat un accident în lanț

### Reținut de polițiști

Un bărbat de 37 de ani a fost reținut de polițiștii rutieri luni seara, după ce a provocat un accident rutier pe Calea Clujului, intrând în plin în mașinile care așteptau la semafor. Bărbatul aflat la volan era băut și avea anulat dreptul de a conduce.

Potrivit informațiilor transmise de Inspectoratul de Poliție Județean Bihor, luni seara, în jurul orei 18.30, un bărbat de 37 de ani, din localitatea Pădurea Neagră, în timp ce conducea un autoturism pe strada Calea Clujului din municipiul Oradea, înspre Oșorhei, la intersecția cu strada Ogorului, nu a păstrat o distanță corespunzătoare și a lovit un autoturism, condus de un bărbat de 29 de ani, din Oradea, care era oprit pe banda a treia de circulație a străzii Calea Clujului, la culoarea roșie a semaforului electric aflat în funcțiune. Din impact, cel de-al doilea autoturism a fost proiectat într-un alt autoturism, condus de o femeie de 44 de ani, din Oradea, care, era, de asemenea, oprit pe banda a treia de circulație, la culoarea roșie a semaforului electric aflat în funcțiune. În urma accidentului rutier, conducătorul celui de-al doilea autoturism și o femeie din Oradea, pasageră a sa, au suferit leziuni ușoare. „În urma testării cu aparatul etilotest, s-a constatat că bărbatul de 37 de ani, din Pădurea Neagră, care conducea primul autoturism, prezenta o concentrație alcoolică de 1,43 mg/l alcool pur în aerul expirat. Celui în cauză i-au fost recoltate probe biologice în vederea stabilirii alcoolemiei. De asemenea, în urma verificărilor efectuate de polițiști, s-a constatat că acesta are anulat dreptul de a conduce autovehicule pe drumurile publice”, a precizat comisarul șef Alina Fărcaș, purtătorul de cuvânt al IPJ Bihor. În urma extinderii cercetărilor și administrării probatoriului în cauză, polițiștii Biroului Rutier Oradea l-au reținut pe bărbatul de 37 de ani, pentru 24 de ore, în Centrul de Reținer și Arestare Preventivă al Inspectoratului de Poliție Județean Bihor. Polițiștii Biroului Rutier Oradea continuă cercetările în cauză sub supravegherea unui procuror din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Oradea sub aspectul comiterii infracțiunilor de vătămare corporală din culpă, conducerea pe drumurile publice a unui vehicul pentru care legea prevede obligativitatea deținerii permisului de conducere, de către o persoană al cărei permis de conducere a fost retras sau anulat, conducerea pe drumurile publice a unui vehicul pentru care legea prevede obligativitatea deținerii permisului de conducere de către o persoană care la momentul prelevării mostrelor biologice are o îmbibație de peste 0,80 g/l alcool pur în sânge.

■ A.UNGUR

## Măsuri de prevenire a incendiilor: atenție la coșurile de fum!

### Incendiu la o gospodărie din Șuncuiuș

Un incendiu a izbucnit, luni, la o gospodărie din Șuncuiuș, două construcții fiind cuprinse de flăcări. Cel mai probabil, focul a pornit din cauza unui coș de fum deteriorat, astfel că pompierii atrag încă odată atenția asupra măsurilor de apărare împotriva incendiilor.

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crișana” a fost sesizat, luni, în jurul orei 15.00, cu privire la producerea unui incendiu la o gospodărie situată în localitatea Șuncuiuș.

Pentru gestionarea evenimentului, la fața locului au fost mobilizați 11 pompieri militari din cadrul Stației Aleșd, cu două autospeciale de lucru cu apă și spumă, fiind alertat, totodată, și Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență Șuncuiuș. „Forțele de intervenție au acționat timp de aproximativ o oră și 20 de minute pentru localizarea și lichidarea incendiului ce se

manifesta la acoperișul a două construcții auxiliare din cadrul gospodăriei, reușind să împiedice extinderea flăcărilor la locuința aflată în imediata proximitate.

În urma evenimentului, a cărui cauză probabilă a constituit-o un coș de fum deteriorat, au ars circa 100 de metri pătrați acoperiș, aproximativ o tonă de fân și circa 10 metri cubi de lemne”, a precizat mr. Camelia Roșca, purtătorul de cuvânt al ISU „Crișana”.

În scopul preîntâmpinării unor evenimente nedorite, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crișana” al județului Bihor recomandă cetățenilor respectarea cu strictețe a măsurilor de apărare împotriva incendiilor, subliniind faptul că burlanele și coșurile de fum sunt generatoare de incendii cu pondere semnificativă în această perioadă a anului. Măsuri de apărare împotriva incendiilor generate de coșurile de fum: coșurile de fum vor fi

obligatoriu verificate, reparate și curățate periodic, de persoane specializate și autorizate; coșurile de fum se vor izola față de elementele combustibile ale planșelor prin îngroșarea zidăriei de cărămidă a coșului cu 25 cm; în spațiul dintre coș și planșeu se recomandă introducerea unui strat de materiale necombustibile; la trecerea prin acoperiș se lasă o distanță de cel puțin 10 cm între fața exterioară a zidăriei coșului și elementele combustibile ale acoperișului; nu este permis ca în coșuri să fie încastate elementele combustibile ale acoperișului, planșeului etc.; în podurile clădirilor, coșurile se tencuiesc pe interior și pe exterior și se dau cu var, pentru a se putea observa cu ușurință eventualele fisuri prin care ar putea pătrunde scântei ce pot fi surse de aprindere, dacă în zona lui sunt materiale combustibile; în podul clădirilor și în încăperi nesupravegheate, pardoseala din dreptul



ușiei de curățare se protejează cu materiale incombustibile; gurile de evacuare ale coșurilor de fum din clădirile cu învelitori combustibile se prevăd cu dispozitive de protecție contra scântei (grătare din sârmă); se interzice folosirea improvizărilor la burlanele metalice de evacuare a fumului cu caturi multiple, montate pe lângă pereții combustibili sau în apropierea materialelor combustibile. ■